

4 апреля в горкоме КПСС состоится городская теоретическая конференция, посвященная теме «Коммунистическая партия — организатор и вдохновитель Победы советского народа в Великой Отечественной войне».

Трудно переоценить воспитательное значение этой темы. Участникам конференции — руководителям групп и съездов политинформаторов — предстоит разговор о том, как ярче раскрыть ее, как донести до каждого величие подвига нашего народа, совершенного под руководством партии, его масштабность, всемирно-историческое значение.

День депутата

Исполком Зенковского райсовета проводит очередной день депутата, который будет днем их учебы.

Пополнить свои знания собираются депутаты районного и городского Советов. Их внимание предложат два доклада: «Коммунистическая партия — организатор и вдохновитель Победы советского народа в Великой Отечественной войне» и «Новое в законодательстве о Советах депутатов трудящихся».

Встреча в редакции «Шахтерской правды»

4 апреля в 16 часов редакция газеты «Шахтерская правда» проведет встречу с участниками освобождения Венгрии от фашизма.

Приглашаются все, кто принимал участие в боях за венгерскую землю.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (11668)

СУББОТА,

29

марта 1975 года

Издается с 11 сентября 1930 года Цена 2 коп.

Финишу пятилетки — ударный труд!

ПОБЕДИЛИ УПОРСТВО И ОПЫТ

ПО-ОСОБЕННОМУ ОЖИВЛЕННО БЫЛО НА ДНЯХ НА УЧАСТКЕ № 6 ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». ПОВСЮДУ СЛЫШАЛИСЬ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, И ОТНОСИЛИСЬ ОНИ ПРЕЖДЕ ВСЕГО К ПРОХОДЧЕСКОЙ БРИГАДЕ П. Е. МИХАИЛОВА, КОТОРАЯ ОТРАБОТАЛА СВОЮ ПОСЛЕДНЮЮ СМЕНУ В СЧЕТ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Это знаменательное событие комментирует начальник участка А. В. Коршунов:

— Всего с начала пятилетки бригада прошла 8751 метр мелкой нарезки. Трудно ли было добиться таких результатов? Да, нелегко. Работы велись по пласту I Внутреннему, часто встречались горно-геологические нарушения, большая газообильность, обводненность. Но горняки настойчиво преодолевали трудности. Ни одна смена не выходила на гора, пока не отведет

Г. ТУРОВА.

Уверенно начали 1975 год горняки участка № 12 шахты имени Ворошилова. За два с половиной месяца они выдали на гора 6000 тонн сверхпланового угля. Успех достигнут благодаря четкой организации труда в очистной и подготовительных бригадах. Умело используют горняки механизмы и оборудование. Велико их стремление — досрочно выполнить высокие социалистические обязательства, взятые к 30-летию Великой Победы.

Замечательно трудятся в коллективе горняки А. А. Королов, В. А. Киселев, Н. И. Сацик, М. М. Кузовников, которых вы видите на снимке.



Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Во Всесоюзном коммунистическом субботнике на заводе шахтной автоматики примут участие свыше 3 тысяч рабочих, инженеров, техников и служащих предприятия. Свои обычные рабочие места займут две трети участников этого праздника труда.

ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ

Планируется выпустить 19 апреля продукции на 30 тысяч рублей. В фонд досрочного выполнения девятой пятилетки трудящиеся завода перечислят 3,5 тысячи рублей.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЗАСЛУЖЕННОЕ ДОВЕРИЕ

Началось выдвижение кандидатов в Кемеровскую областную избирательную комиссию по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Преподаватели и служащие школы № 68 своим представителем в эту комиссию называли заместителя директора школы по учебной части Татьяну Васильевну Загребину.

Педагог с высшим образованием, активная комсомолка, Татьяна Васильевна пользуется большим уважением в коллективе. Выдвигая ее кандидатуру в областную избирательную комиссию, работники школы высказали единодушное мнение: Т. В. Загребина достойна такого доверия.

ДЕКАДНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Немного времени прошло со дня объявления декадника по очистке города, но уже видны первые результаты. Активно включились в работу по благоустройству работники шахт, заводов, учебных заведений. Созданы специальные штабы по проведению декадника.

ШАХТА «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Здесь состоялось совещание руководителей отделов. Территория шахты разбита на участки, каждый из которых закреплен за определенным коллективом. Очищена от настывшего льда дорога, ведущая от улицы Ленина к комбинату шахты.

Горняки поставили перед собой задачу — до 20 апреля навести полный порядок на поверхности.

ШАХТА ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА.

Всю работу возглавил специальный штаб под руководством заместителя директора шахты Ю. М. Пырскова. За горняками закреплен участок улицы Революции. Они разбрасывают слежавшийся снег, очищают водосточные каналы, подрезают корни деревьев. Постоянно в штаб приходят известия о выполненной работе.

ЖКК № 7. На Тыргане, в микрорайоне, работают бригады коммунальной конторы по очистке территории от снега. На помощь людям пришла техника — расчищают дороги и подъезды к домам два бульдозера и экскаватор. Помогают работникам ЖКК и школьники микрорайона. Слово за жильцами. Они должны выйти на очистку дворов.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

СОФИЯ. Состоялось торжественное открытие ТЭЦ «Бобов Дол» — одного из крупнейших объектов нынешней пятилетки Болгарии. На митинге, посвященном этому событию, с речью выступил первый секретарь ЦК БКП, председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков.

ТОКИО. Совет по проведению совместной весенней борьбы японских трудящихся, объединившихся в своих рядах более 8,5 миллиона человек, отменил намеченную на 27 марта всеобщую забастовку 42 отраслевых профсоюзов страны. Эту общесоциальную стачку намечалось провести под лозунгом борьбы за установление в Японии

гарантированного минимума оплаты труда рабочих и служащих. Японское правительство накануне забастовки было вынуждено пойти на уступки на переговорах с профсоюзными лидерами.

ЛИССАБОН. По сообщениям из Луанды, там введен комендантский час. По распоряжению верховного комиссара Португалии в Анголе он будет действовать с 21 часа до 6 часов утра. Улицы и площади патрулируются солдатами португальских вооруженных сил. Эти меры властей являются ответной акцией на вооруженную провокацию противников единства ангольского народа, в результате которой погибло более 50 членов народного движения за освобождение Анголы (МПЛА).

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ, ЛЕКТОРУ, ДОКЛАДЧИКУ, ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

КОММУНИСТЫ – ВПЕРЕД!

В постановлении Центрального Комитета партии «К 30-летию Победы в Великой Отечественной войне» говорится: «Вдохновителем и организатором борьбы советского народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия – руководящая и направляющая сила нашего общества». И далее следует: «Партия провела поистине титаническую работу по перестройке народного хозяйства на военный лад. Своим личным примером, героизмом и мужеством коммунисты поднимали боевой дух масс, вели их на подвиги, вселяли твердую уверенность в полной победе над врагом...».

Это можно проследить и на примере Прокопьевской партийной организации.

I

В первый же день войны на предприятиях Прокопьевска состоялись многолюдные митинги. Выражая свое возмущение наглой вылазкой врага, прокопчане в едином порыве заявили о своей готовности «сменить кайло и отбойный молоток на грозное оружие и выступить на защиту завоеваний социализма».

Уже 26 июня в «Правде» была опубликована корреспонденция из Прокопьевска. «Старейший горняк рудника, помощник начальника участка коммунист Дорофей Ильич Печенев, – сообщалось в ней, – заявил: «Мы и на фронте, и в тылу будем делать все для того, чтобы обеспечить победу». Тов. Печенев дал слово, что его участок будет отныне давать не менее 120 процентов государственного задания. Он и другие горняки писали в «Правду»: «Пусть наши упехи падут тяжеловесными бомбами на головы фашистских захватчиков».

Только в первые дни от прокопчан в военкоматы поступило свыше 1000 заявлений с просьбой отправить на фронт, а всего за годы войны наш город дал действующей армии 17 тысяч своих сынов и дочерей. В армию ушли две трети коммунистов города.

Уходили на фронт коллективами. Уходили целыми семьями. Сменили отбойный молоток на автомат или винтовку коммунист 20-х годов Николай Николаевич Щельмен, прошедший на шахте № 3–3-бис трудовой путь от чернорабочего до горного мастера, запальщик этой же шахты Михаил Иванович Рылов, старый забойщик шахты «Коксовая», известный в Сибири своими рекордами добычи угля. Владимир Павлович Харламов. Все они накануне отправки на фронт получили медали «За трудовую доблесть».

Добровольцами ушли на фронт потомственная горничка, дочь старого шахтера-орденоносца, ламповщица шахты № 3–3-бис Александра Мингалеева Шакирова, рабочая этой же шахты, депутат горсовета Полина Андреевна Лосева, тоже из известной шахтерской династии, пославшей в бой пятерых своих представителей. На здании Прокопьевского аэроклуба вскоре появилось объявление: «Аэроклуб закрыт. Все ушли на фронт».

Прокопчане вливались в соединения, формировавшиеся в Сибири. Одно из них – 1250-й стрелковый полк – целиком было скомплектовано из горняков нашего города. Перед отправкой на фронт первый секретарь Прокопьевского городского комитета партии Андрей Савельевич Стугарев, вручая ему шефское знамя (такова была традиция), передал наказ землякам:

«Горком ВКП(б), горисполком и все трудящиеся города Прокопьевска выражают твердую уверенность в том, что вы будете мужественно и бесстрашно драться на полях Отечественной войны, беспощадно уничтожать фашистских разбойников».

На всем протяжении долгого и нелегкого военного пути прокопчане свято выполняли этот наказ. О том говорят, в частности, и воспоминания командира полка, полковника запаса Петра Николаевича Гушкевича: «1250-й стрелковый полк, которым я командовал, был в основном укомплектован шахтерами. Это были люди, образ которых навсегда остался в моей памяти. Они отлично понимали, во имя чего встали в строй, и никто не жаловался на трудные условия...».

Таких замечательных людей вырастил наш город. Это говорит о том, что его партийная организация все годы, предшествующие войне, много работала над тем, чтобы воспитать сыновей и дочерей, достойных своего времени. Сегодня мы знаем, что подвиг прокопчан в годы Великой Отечественной войны был оценен по достоинству. Почти все наши земляки, участники войны, награждены боевыми орденами и медалями, отмечены благодарностями Верховного Главнокомандующего. Девять воспитанников Прокопьевска стали Героями Советского Союза.

В первые же дни войны на фронт ушли многие партийные работники. В их числе секретари горкома партии М. П. Творогов, Л. Б. Кадер, И. Б. Гапонов – с поля битвы они не вернулись.

II

Оставшиеся в тылу сознавали: им предстоит работа, не менее трудная и не менее ответственная, чем на передовой. Поистине героическими можно назвать дела тех, кто ковал Победу за тысячи километров от передовой.

Коллектив шахты «Коксовая» уже 13 июля 1941 года обратился ко всем горнякам Кузбасса с призывом: «Шахтеры, вставайте на стахановскую вахту повышенной угледобычи! Перестроим всю работу угольного Кузбасса на военный лад!».

Обращение горняков «Коксовой» было подхвачено всей шахтерской армией Кузбасса. Получило оно отклик и у нас в городе. За ним последовала большая работа партийной организации.

К примеру, когда понадобилось резко увеличить на той же «Коксовой» добычу коксующихся углей, а для этого не хватало ни людей, ни ресурсов, городской комитет партии обратился за советом к коммунистам. И они нашли выход. Лучшие рабочие, лучшие команда производств были направлены на «Коксовую». Даже техническое оборудование с шахт, где добывались энергетические угли, снимали и направляли сюда. Вот когда проявились высокое сознание, чувство долга коммунистов. Уже за первые семь недель войны шахта «Коксовая», сообщается в докладной записке

секретаря Новосибирского обкома ВКП(б), увеличила среднесуточную добычу угля на 711 тонн.

Кузбасс в годы войны стал главной кочегаркой страны – он производил 75 процентов всех углей, идущих на коксование. А Прокопьевск по добыче топлива имел тогда в бассейне самый большой удельный вес. От шахтеров нашего рудника поэтому во многом зависела бесперебойная работа металлургических предприятий.

И они не жалели своих сил. Уже 19 октября коллектива «Черной горы» рапортовал о завершении годового плана, 22 ноября, в первую смену, выдала последние тонны угля в счет 1941 года «Зиминка». Шахта «Коксовая» выполнила его 3 декабря. И рудник в целом справился с годовой программой на 25 дней раньше срока.

III

Война не только существенно изменила задачи партийных организаций, но и усложнила их деятельность. Прежде всего надо было укрепить кадрами самые важные трудовые участки.

«В Прокопьевске, – следует из справки Новосибирского обкома ВКП(б) от 15 ноября 1941 года, – по неполным данным, на руководящую низовую работу из числа стахановцев выдвинуты 433 человека, из них 218 женщин». Эти кадры предстояло не только воспитывать, но и учить. Требовалось организовать производственное обучение и тех, кто впервые пришел в забой, к станкам.

К чести городской партийной организации, которая сумела в короткий срок перестроить свою работу, уже в первые три месяца войны 219 женщин Прокопьевска овладели мужскими профессиями. Их число день от дня продолжало расти, и к 1945 году только на шахте «Коксовая» работало 444 откатчицы, 30 забойщиц, 8 горных мастеров, 28 машинистов электровозов, 30 машинистов подъемных установок, 55 запальщиков.

Однако новые, не менее трудные задачи встали затем перед городом. В сентябре к нам поступила часть оборудования эвакуированных в Кузбасс Харьковского и Воронежского электромеханических заводов. Надо было в ближайшие недели установить станки и наладить выпуск продукции, важной для фронта.

Поскольку с этим оборудованием прибыло мало специалистов и кадровых рабочих, городская партийная организация обратилась к прокопчанам с призывом принять участие в строительстве по существу нового завода и стать у его станков.

Первыми на этот призыв откликнулись коммунисты. Вместе с ними пришли и беспартийные. В том числе молодые люди, даже школьники. Они трудились на строительстве цехов и одновременно овладевали профессиями – об этом позаботилась партийная организация. Спустя 57 дней 80 процентов станков ПЭМЗа (ныне завод «Электромашина») уже работало.

Однако уже к исходу первого года войны резервы, которым располагал Кузбасс, стали истощаться. Такое положение было вызвано многими причинами: нехваткой людей, недостаточной квалификацией новичиков, к тому же не приспособленных к работе в шахтах, снижением уровня механизации. Влияли на результаты и плохая организация труда, и то обстоятельство, что не выполнялся план шахтного строительства. К тому же ухудшились материальные и бытовые условия.

Начались поиски такой формы борьбы за выполнение заданий Государственного Комитета Обороны, которая бы вовлекла в нее не одиночек – абсолютно всех.

Такая форма была найдена. Выразилась она в организации Всесоюзного социалистического соревнования, в том числе и среди угольщиков страны. Идею проведения такого соревнования подсказал Центральный Комитет нашей партии. И первым ко всем угольщикам страны – 19 мая 1942 г. – обратился коллектив шахты «Коксовая».

Уже в первый месяц Всесоюзного соревнования наилучших результатов в стране добились горняки Прокопьевска. Из 13-ти шахт рудника только одна не выполнила задание.

На протяжении всех дней Великой Отечественной длилась эта горняцкая вахта, итоги которой ежемесячно публиковала «Правда». И шахтеры Прокопьевска не раз выходили из нее победителями.

Инициатор соревнования 1942 года – шахта «Коксова» – одной из первых была назначена «лучшей шахтой Советского Союза» с вручением знамени Государственного Комитета Обороны. Пять раз за годы войны этого имени удостаивалась «Зиминка», которую возглавляла воспитанница Прокопьевской партийной организации Мария Прохоровна Косогорова, единственная в стране женщина – начальник шахты. На вечное же хранение ГКО передал это знамя «Коксовой» – оно и сейчас хранится на предприятии.

IV

Однако в 1942 году Прокопьевск снизил угледобычу на 800 тысяч тонн. В целом по Кузбассу план восьми месяцев был выполнен немногим больше чем на 70 процентов. И тогда ГКО и Центральный Комитет партии принимают постановления «О неотложных мерах по увеличению добычи угля в Кузбассе» и «О мерах улучшения партийной работы в угольных районах Кузбасса в связи с задачей увеличения добычи угля».

Эти документы сыграли решающую роль в укреплении и дальнейшем развитии угольной промышленности бассейна, в том числе нашего рудника.

Из Новосибирска в Прокопьевск перебазировался КузНИИ. Отсюда шли составы с механизмами, оборудованием, стройматериалами. Поставки эти были приравнены к выполнению военных фронтовых заказов. Стали прибывать и людские ресурсы. За два года войны на шахты Прокопьевска приехали 19 тысяч мобилизованных и эвакуированных.

Все это было тогда не просто и помимо всего требовало от партийной организации города заставить воспитательного порядка, умения не упускать людей из-под своего идеиного влияния. Несмотря на про-

изводственную загрузку, несмотря на то, что времени было в обрез, коммунисты шли к людям – проводят беседы, читают лекции. Много внимания уделяется наглядной агитации, печати.

Оперативно освещают ход соревнования городская газета «Ударник Кузбасса» (ныне «Шахтерская правда»). Многотиражная печать. На шахтах «Коксовая», имени Калинина и имени Ворошилова издаются бюллетени выездной редакции «Правды».

Весьма примечательно, что и «Правда» в эти месяцы наибольшее внимание уделяет Кузбассу, прежде всего нашему руднику. Публикуется на ее страницах статья секретаря Прокопьевского горкома партии А. С. Стугарева «Угольщики Кузбасса помогают фронту», отчет с собрания партийного актива города, опыт передовых шахтеров рудника, в том числе проходчика Назарова, забойщицы Дудкиной, врубмашиниста Осокина, и многие другие материалы.

Чтобы увеличить добычу угля, организуют вскрытие новых горизонтов на шахтах «Коксовая», имени Ворошилова, имени Калинина, имени Дзержинского. Наращивают мощности вступившие в строй накануне войны шахты «Красный углекоп», «Южная», «Восточная». Строится новая шахта «Тырганские уклоны».

Организуется сеть курсового обучения шахтерским профессиям. Эту задачу подготовки кадров решают также 10 школ ФЗО, перебазировавшихся к нам из западных районов страны. Предприятия полностью укомплектовываются квалифицированными рабочими.

В ответ на заботу партии шахтеры Прокопьевска увеличивают угледобычу, и прежде всего – коксующегося топлива. В 1943 году Прокопьевск дал более половины коксующихся углей, добытых в Кузбассе.

День ото дня все новых героев выдвигало время, и Прокопьевская партийная организация могла им гордиться по праву. Находясь в гуще шахтерских масс, коммунисты неустанно вели политическое воспитание рабочих, оказывали глубокое влияние не только на результаты работы предприятий в целом, но и на работу отдельных бригад, участков, смен. О силе влияния партийной организации Прокопьевска на трудящихся свидетельствуют данные о ее росте. Если до войны на шахтах рудника работало 840 человек и кандидатов партии, из них непосредственно в забоях – 409, то к 1 мая 1943 года наши угольные предприятия уже насчитывали 1248 коммунистов, 766 из них – представители основных горняцких профессий. Еще большим притоком заявлений о приеме в партию был ознаменован год 1944-й.

На протяжении 1943–1945 гг. угледобыча по руднику неуклонно росла, и к исходу войны годовая его производительность достигла небывалого рубежа – 10 с лишним млн. тонн, на 3 млн. тонн больше, чем в последний довоенный год.

Таким достижением городская партийная организация могла гордиться по праву. Это она вырастила сотни и сотни замечательных людей, чьи имена золотыми буквами вписаны в историю. В их числе почетный гражданин Прокопьевска К. Я. Ворошилов, бригадир проходчиков «Зиминки», А. С. Соловьев, знатный забойщик «Коксовой», А. С. Голубев, бригадир комсомольско-молодежной бригады этой же шахты.

И пусть труд партийных работников конкретно измерить трудно, он тоже весом на чаше весов истории. До сих пор помнят в Прокопьевске замечательных вожаков коммунистов Михаила Ильича Гусева, Андрея Савельевича Стугарева, Николая Андреевича Трегубова, Александра Трофимовича Степаненко. Помнят и хозяйственников тех лет – Николая Ивановича Линденсау, Петра Ивановича Кокорина, Ивана Ефимовича Стакеева.

V

Еще одна страница истории города в годы Великой Отечественной войны вызывает восхищение не меньшее, чем трудовые подвиги. В страницу эту вписан гражданский подвиг Прокопьевска.

С первых дней шли на передовую посылки прокопчан с теплыми вещами и продуктами, даже с сибирскими пельмениами. Только накануне 25-летия Октября из города на фронт было отправлено свыше 1000 коллективных посылок.

В начале января 1943 года по инициативе горняков шахты «Коксовой» развернулась кампания по сбору средств на строительство авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса». 25 января в Прокопьевске на имя секретаря городского комитета партии тов. Стугарева поступила телеграмма за подпись Председателя Государственного Комитета Обороны. «Передайте, – говорилось в ней, – трудящимся города Прокопьевска, сорвавшим 3078 тысяч рублей на строительство боевых самолетов «Шахтер Кузбасса», мой братский привет и слава благодарность Красной Армии». Всего на строительство этой эскадрильи прокопчане внесли 5 миллионов рублей.

Священным своим долгом коммунисты, все трудящиеся города считали содействие освобожденным районам Донбасса. В Донбасс Прокопьевск отправил лучших своих людей, шахтную технику, теплые вещи, продукты питания, денежные средства.

А сколько всего делалось в самом городе для оказания помощи раненым, размещенным в прокопьевских госпиталях, семьям фронтовиков! Не случайно опыт Прокопьевска в этой части был одобрен на первой сессии Совета депутатов трудящихся только что созданной Кемеровской области.

☆ ☆ ☆

Настало 9 мая 1945 года. Утром весть о Великой Победе пришла в Прокопьевск. Все собирались на городском стадионе, и митинг открыл секретарь городского комитета партии Михаил Ильич Гусев. Прозвучал его взволнованный рассказ о том, как все 1417 боевых дней коммунисты, весь трудовой Прокопьевск жили ожиданием этого счастливого дня и делали все, чтобы ускорить его приход.

В тот же день наш город, верный своей традиции – отмечать боевые победы победами трудовыми, – встал на новую трудовую вахту.

Л. БЕИЛИНА.


**ГЛАВНЫЙ
ПРОСПЕКТ**

АПТЕКА

Это здание находится на проспекте Шахтеров. На его стеклянной витрине — высокая чаша, увитая змеей. Самая подходящая эмблема для фармацевтов: их умелыми руками с помощью современной техники и смертоносный яд превращается в чудодейственное лекарство. Сегодня наш рассказ об аптеке № 30.

Слово «аптека» появилось в русском словаре давно. Дословный перевод его с греческого языка — складочное место. Но современная аптека никак не похожа на склад различных лекарств и препаратов. Это научно-медицинское учреждение, работающее в тесном контакте с врачами больниц и поликлиник. Да и от долгого хранения лекарства теряют свои ценные свойства.

Сюда обращаются люди с рецептами на самые различные мицтуры, пили и порошки от всех недугов. И очень редко им приходится слышать: «Такого лекарства нет». Фармацевты в течение 45 минут приготовят необходимый препарат.

Для лечения одной болезни существует несколько препаратов, одни более эффективны, другие менее. Лечащий врач выбирает нужное, исходя из особенностей организ-

ма. А в аптеке такого может не оказаться. Чтобы этого не случилось, врачи должны быть в курсе всех «аптечарских дел» и, в первую очередь, знать, какими снадобьями располагают. Фармацевты раз в неделю бывают на летучках врачей в поликлиниках, где докладывают о наличии препаратов. Таким образом, большой обязательно получает необходимое лекарство и избавляется от хлопот и беготни по аптекам.

Работа фармацевта в аптеке очень сложная и ответственная. Надо ли говорить о том, что малейшая ошибка может повлечь за собой тяжелые последствия. Компоненты лекарства исчисляются сотнями долями грамма.

37 лет отдала нелегкой работе составителя препаратов Валентина Петровна Моисеева. Скоро на пенсию, но с аптекой расставаться не хочется — ведь, считай, всю жизнь здесь.

— В 1937 году я пришла в аптеку, — рассказывает она, — время было нелегкое, специалистов маловато. А потом началась война. На фронте меня не взяли, в тылу оставили. Сказали: здесь ты нужней. Готовила лекарства для госпиталей.

Суровое было время — военное. В наш город направлялись из прифронтовых госпиталей раненые бойцы, чтобы окончательно поправить здоровье, снова встать в строй. То одного лекарства не хватало, то другого. С утра до ночи приходилось работать. Даже не встремалась Валентина Петровна с теми, кому помогала встать на ноги, но знала: в успехах на фронте есть и ее капелька труда.

— Сегодняшнее оборудование аптеки не сравнишь с военным, — продолжает Моисеева. — Просто не с чем сравнивать. Сейчас традиционные весы заменила бюро-точная система — компоненты определяют не по весу, а по объему. Ошибок не бывает, да и все изготовленное постоянно и тщательно контролируется. Конечно, самое главное, когда контролер находится в тебе — сам стараешься не допускать малейшей небрежности.

Всех, кто приходит в аптеку, встречает Екатерина Александровна Старченко. Она принимает рецепты, выдает готовые мицтуры. В ее судьбе также особый след оставил война. Если лекарства В. П. Моисеевой доставляли бойцов, то лекарства Е. А. Старченко давали им шанс на жизнь

там, в грохочущей прифронтовой полосе. В июле 1941 года она стала военным врачом. В 1943 году Екатерина Александровна была уже помощником начальника медицинского снабжения дивизии. Вместе с войсками 1-го Украинского фронта прошла она тяжелые испытания Курской битвы, форсирования Днепра и Вислы, освобождения Силезии.

— Служила я в передвижной аптеке, — вспоминает Старченко, — все время на колесах. Где жаркий бой — мы там. Раненые ждут. Сколько повидать пришлось... Но запомнилось больше всего мужество наших бойцов.

Хорошо работают женщины, прошедшие военную закалку, делавшие одно нужное и в тылу, и на фронте дело. Хорошо работает и молодая смена. Тому доказательство и недавняя радостная весть, что пришла в аптеку № 30, — ей вручено переходящее знамя аптечного управления Кемеровского облисполкома и общекома профсоюза медицинских работников.

В. ГУЖВЕНКО.

На снимках: В. П. МОИСЕЕВА, Е. А. СТАРЧЕНКО.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

ПОСТОПАМ ШЕРЛОКА ХОЛМСА

**ОРИЕНТИРУЕМ
НА ПРОФЕССИЮ**

У школьников весенние каникулы. Потом еще одна учебная четверть, и для десятиклассников прозвенит последний звонок. Многие из них уже знают, какую выберут специальность, в какой вуз или техникум подадут заявление. А как быть тем, кто хочет работать в органах внутренних дел?

Наш корреспондент газеты А. Шабалина обратилась к начальному отдела кадров УВД горисполкома В. Ф. Бабариной с рядом вопросов.

— Где учат «на милиционеров»?

— Работников органов внутренних дел готовят в высших и средних школах, которые есть в Москве, Горьком, Волгограде, Омске, Саратове, Елабуге, Новосибирске, Иркутске, Хабаровске. Срок обучения в средней школе — два года, в высшей — четыре.

— Очевидно, в каждой из них своя специализация?

— Да, Омская высшая школа, например, готовит работников уголовно-розыска. Такую же

специальность можно получить и в Елабужской средней школе (Татарская АССР). Дипломы следователей получают выпускники Волгоградской Высшей и Хабаровской средней школ. Горьковская Высшая и Новосибирская средняя школы специализируются по подготовке специалистов ОВХСС.

— Какие экзамены нужно сдать, чтобы поступить в эти учебные заведения?

— По русскому языку и литературе письменно

(сочинение) и устно, по истории СССР (устно), по иностранному языку (устно). Во время учебы учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, получают обмундирование, бесплатное питание. Кроме того, им выплачивается стипендия.

— Вера Федоровна, а могут ли в школы милиции поступить девушки?

— Нет, только юноши.

— И только те, кто отслужил в армии?

— В основном в школы направляются мужчины в возрасте до 30 лет, имеющие законченное среднее образование и отслужившие срок в рядах Советской Армии. Но в некоторых случаях могут поступить на учебу и семнадцатилетние выпускники средних школ. Им на выбор предоставляют-

ся такие учебные заведения: Новосибирское Высшее командное училище МВД, Омская Высшая школа милиции, Иркутское пожарно-техническое училище, Орловское Высшее училище связи, Ленинградское Высшее училище МВД.

— К юношам, которые хотят связать свою жизнь с милицией, еще со школьной скамьи, наверное, предъявляются особые требования?

— У них должны быть крепкое здоровье и хорошая физическая подготовка.

— Последний вопрос. Тем, кто решит идти в школы милиции, нужно писать заявление непосредственно в выбранное учебное заведение?

— Нет. Заявление писать не надо. Для оформления на учебу необходимо обратиться к нам, в отдел кадров управления внутренних дел, что по улице Комсомольской.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 марта

ТВ

Москва. 9.00 Премьера научно-популярного фильма «Попутного ветра, капитаны!». 9.30 Русские исследователи и путешественники. «Исследование Средней Азии». 10.00 Впервые на телевизионном экране опера И. Морозова «Золотой ключик». Спектакль Московского детского театра. 15.00 «Пятилетку — досрочно!». 15.45 «Сергей Лазо». Художественный фильм. 17.10 Концерт. 17.30 «Время». 18.00 Из балета Л. Минкуса «Дон Кихот». Кемерово. 18.35 «Весеннее поле зовет». 18.55 Новости Кузбасса. Москва. 19.05 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 20.15 «Пятилетку — досрочно!». 21.10 «Сергей Лазо». Художественный фильм. 22.35 Концерт. 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 4 апреля

Москва. 9.00 «Москва и москвичи». 9.35 «Русская речь». 10.20 Обществоведение. «Научно-техническая революция и ее социальные последствия». 10.50 «Песня-75». Передача из Киева. 11.20 «Товарищ комиссар». Литературная передача. 11.50 Новости. 12.00 «Ребята настоящие». 13.10 Программа документальных фильмов. 13.45 Встреча с музыкой. 15.00 «Герои войны — герои труда». 15.30 Концерт классической музыки. 16.00 Информационная программа к 30-летию освобождения Венгрии от фашизма. Трансляция из Будапешта. 18.00 «Время». 18.30 Программа документальных фильмов. 19.10 Встреча с музыкой. 20.25 «Герои войны — герои труда». Кемерово. 20.55 Новости Кузбасса. Москва. 21.05 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная США. Передача из Мюнхена. 22.15 Программа телевидения Венгерской Народной Республики. 01.00 «Время».

СУББОТА, 5 апреля

Москва. 9.00 «Страницы истории Великой Отечественной войны». 9.35 «Ленин о Толстом». 10.35 По родной стране. «Армянская ССР». 11.05 В эфире — «Молодость». «Твой комсомольский билет». 11.35 «Загадки и отгадки». 11.50 Новости. 12.00 «Горы зовут». Художественный фильм. 13.30 Концерт. 15.00 «Человек и закон». 15.30 «Запасной игрок». Художественный фильм. 16.55 Чемпионат СССР по баскетболу. «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА. Передача из Ленинграда. 17.30 «Время». 18.00 «Родные напевы». Кемерово. 18.30 Для малышей. «Тук-тук». Москва. 19.00 Концерт. 20.30 «Человек и закон». Кемерово. 21.00 Новости Кузбасса. Москва. 21.10 К 30-летию Победы. Программа документальных фильмов. 21.40 Избранные страницы советской музыки. В программе произведения С. Прокофьева. 22.30 «Время». 23.00 Открытие Дней культуры Венгерской Народной Республики в СССР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 апреля

Москва. 9.00 Сегодня — День геолога. 9.35 Концерт по заявкам геологов. 10.05 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная ЧССР. 2—3-й периоды. Передача из Мюнхена. 11.25 «В вашем доме». 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.10 С. Маршак. «Кошкин дом». Спектакль Московского областного театра юного зрителя. 14.10 «Междуродная панорама». 14.40 Мультфильм. 15.00 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Ижорский батальон». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — Сборная СССР. Передача из Мюнхена. 19.10 Концерт. 19.25 Премьера телевизионного художественного фильма «Первое лето». 21.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная США. Передача из Мюнхена. 23.15 «Время».

События

Факты

В Фонд мира

Тысячи рублей отчислили из своего заработка в Фонд мира трудящиеся шахты имени Калинина. На них сделан очередной взнос — 1000 рублей.

Работники подземного транспорта внесли в Фонд мира 137 рублей, горняки третьего участка — 60 рублей, шестого — 106 рублей, десятого — 188 рублей.

В начале апреля «калининцы» прибавят к отчисленной сумме еще около 300 рублей. Сюда войдет и мартовская зарплата почетного члена бригады В. Ф. Алешина — кавалера ордена Славы трех степеней Н. И. Щелканова.

Уроки патриотизма

Учащиеся профтехучилища № 32 недавно побывали в городском краеведческом музее.

Перед девушками выступил с воспоминаниями участник гражданской и Великой Отечественной войн Г. Ф. Спицын. Рассказывая о путях-дорогах фронтовых, он приводил много примеров о геройизме своих товарищей, их беспримерной любви к Родине и ненависти к врагу.

Здесь же девчата встретились с другой участницей Великой Отечественной войны — К. Г. Давыдковой.

Много нового узнали учащиеся о М. Шишкине, бросившемся под вражеский танк со связкой гранат, о И. Черных, повторившем подвиг Гастелло, М. Шульце и других, известных и неизвестных героях-земляках.

В апреле снова намечено провести урок в музее. Только теперь к ребятам придут те, кто ковал победу в тылу.

Г. АНАТОЛЬЕВА.

Смотр талантов

Состоялся заключительный концерт городского смотра детской художественной самодеятельности.

На сцену драмтеатра вышли победители районных смотров. Это был настоящий праздник — звучали песни, стихи, ребята крутились в задорных танцах. Большое разнообразие жанров и весьма высокий для самодеятельности класс исполнения показали юные артисты. Особенно удачно выступили самодеятельные коллективы школ №№ 38, 48, 71, школы-интерната № 64.

Первое место заняли коллективы Рудничного района, на втором месте Центрального. Они награждены Почетными грамотами горюю и подарками.

Смотр показал, что в нашем городе много талантливых ребят.

ПРОЗВУЧИТ

НА СМОТРЕ

Анатолий Помыткин — выпускник Прокопьевского музыкального училища — уже давно известен в городе как местный композитор.

Он пишет песни на слова А. Ребескова, В. Барковского, тоже местных поэтов. У молодого композитора выработался определенный стиль в построении музыкальной формы.

К 30-летию Великой Победы А. Помыткин написал новое произведение. Песня посвящается санитаркам 841-го полка — девушкам-прокопчанкам, ушедшим на фронт в 1941 г.

Огнем шевеленно.



Слова В. БАРКОВСКОГО

Музыка А. ПОМЫТКИНА

УХОДИЛИ ДЕВЧОНКИ

Черной раной легла воронка, Содрогнулась земля от боли. Уходили на фронт девчонки По своей комсомольской воле.

Припев: Чтоб не знала окопов земля И не шли материам похоронные, Чтоб шумели весной тополя И смеялись под солнцем влюбленные.

Им бы жить и любить, девчата, Но не все в отчий дом вернулись, Прикрывая собой солдата От свинцовой фашистской пули.

Припев: Мы растем, познаем и стареем, К испытаниям любым готовы. И живут имена героев В нашем деле и в нашем слове.

Припев.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Тесная дружба связывает коллектива прокопьевской шахты «Красный углекоп» и киселевской — имени Вахрушева. Они соревнуются не только в труде, но и в спорте. Недавно прокопчане состязались со своими соперниками по шести видам спорта.

В четырех из них сильнейшими были наши спортсмены, и лишь в настольном теннисе и шахматах успех сопутствовал киселевцам. Спортсмены «Красного углекопа» возвратились домой с пятью переходящими

ДОМОЙ-

С КУБКАМИ

кубками — за первое место в общем зачете, а также за победу по волейболу, баскетболу, плаванию и лыжам.

Лучшими в команде-победительнице были начальник участка № 5 Анатолий Санников, проходчик участка № 6 Анатолий Селин, работник ОСВОДа Виктор Калачев и учащийся Борис Ухлебин.

Т. МИГУЛЕВ.



ПОБЕДА

БЛИЗКА

В очередном матче весенне-зимнего розыгрыша приза «Золотая шайба» прокопьевский «Метеор» одержал победу над командой Оренбурга — 12:0.

Нашим мальчишкам осталось сыграть с юными хоккеистами Украины. Но эта игра вряд ли повлияет на

распределение мест. У прокопчан восемь очков из восьми возможных и отличное соотношение забитых и пропущенных шайб — 42:4.

«Метеор» очень близок к повторению прошлогоднего успеха.

В. МИХАИЛОВ.



«ДУШЕВНЫЙ»

ЧЕЛОВЕК

В субботу был такой день, что душа радовалась и просилась на волю — в лес, на речку, на рыбалку. Куда же еще может проситься мягкая душа рыболова, изголодавшаяся за зиму. В этот раз у нее был четко определен адрес — Верхний Чумыш, и никуда больше. Верхний, так Верхний — надо мотыля мыть.

В воскресенье утром душа радовалась уже гораздо меньше — небо закрылось тучами, подул ветер. Но не пропадать же мотылю, добывшему с таким трудом. Да и наконец-то (сколько моральных и физических сил потрачено) удалось уговорить семейного владельца машины поехать вместе.

На речке сделалось совсем невмоготу. Ветерок там позабористей, снег лежит — белым-белым и не думает таять. Пока метровый лед раздолбал старенским ледобуром, душа была готова расстаться с телом. Отдышалась, сел над лункой, начал рыбу ох-

мурять затейливой игрой мормышки. Да куда там — видела она кое-где моего отборного мотыля. Принялся за новую лунку — душа пищала в унисон несмазанному ледобуру, но терпит. Сел прямо на снег, а в глазах, как в калейдоскопе, зеленые и синевые, красненькие и желтенькие.

Дотемна над этой лункой сидеть буду, но хоть одного окунька поймаю! Сторожок задрబил — душа заволновалась. Резко согнулся — душа возликовала. Эх, черт, сорвалось — душа ушла в пятки и зашипела оттуда злобно:

— Тоже мне, рыбачок! Научись подсекать. Сидел бы лучше дома.

Эта мысль ей, по-видимому, понравилась. И начала она меня заманивать горячим чаем и теплой комнатой. Плюнул, поехал домой. Посмотрел телевизор, лег спать. Не спится. Манит куда-то душа. На рыбалку, что ли?..

В. ЛИНЕВ.

ПОПРАВКА

В заметке «Вспомним всех поименно» (27 марта с. г.) допущена ошибка. Следует читать: «Иван Анисимович Пикулев-Татарников, 1918 г. рождения, осенью 1938 г. призван в армию...» и далее по тексту.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня и завтра — «Проснись и пой» (19-30).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Сегодня и завтра — «Самый сильный» (9, 14-30). «Смелые люди» (19-30, 12-30). Новый художественный фильм — «Жертва интриги» (Иран) только для взрослых (16-10, 18, 19-45, 21-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра — «Как это случилось?» (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — «По пущему велению» (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра — «Черный волк» (10, 14-10). «Когда человек улыбнулся» (12, 16, 18, 19-50). «Хроника — в городе клоун» (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра — для детей — «Шарик-змейка» (10). «Шесть медведей и клоун Цыбулька» (14-30). «Как украсить миллион» — две серии (12, 16-10, 18-30, 21).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра — «Восход» (12, 17, 19, 21). «Железная маска» (9, 14).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Сегодня и завтра — «Последний свидетель» (14, 16, 18, 20). ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Сегодня и завтра — «Хитрость против алчности» — две серии (18, 21). Для детей — «Доктор Айболит» (15).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. Сегодня и завтра — «Ни пуха, ни пера» (11, 13, 15, 17, 19, 21). ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Сегодня — «Закрытие сезона» (11, 16, 18, 20). Завтра — «Закрытие сезона» (12, 14, 16, 18, 20).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА приглашает всех желающих учащихся в студию изобразительного искусства.

Начало занятий с 5 апреля в субботу, воскресенье с 12 и 15 часов.

В ПОМЕЩЕНИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ОБЩЕСТВА АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ И НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА проводится техминимум по новым правилам дорожного движения.

Начало занятий с 1 апреля ежедневно с 9 до 18 часов.

Все автомобилисты должны пройти техминимум до 20 апреля.

Обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 12. Телефон: 2-33-20.

ПРИГЛАШАЮТ ДВОРЦЫ И КЛУБЫ

● Дворец спорта «Снежинка». Суббота, Концерт победителей смотра-конкурса вокально-инструментальных ансамблей, посвященный 30-летию Великой Победы. В концерте принимают участие коллективы ансамблей гг. Прокопьевска и Киселевска «Сюрприз», «Гармония», «Эхо», «Калейдоскоп», «Мечтатели», «Русичи». Начало в 19 часов.

● Дворец культуры имени Горького. Воскресенье. Беседа «Великое идеальное наследие В. И. Ленина — молодежи» — в 14 часов. Танцевальный вечер «С песней по жизни» — в 20-30.

● Дворец культуры шахты имени Ворошилова. Воскресенье. Смотров-конкурс детской художественной самодеятельности теркара профсоюза рабочих угольной промышленности — в 11 часов. Молодежный вечер — в 20 часов.

● Дворец культуры завода шахтной автоматики. Суббота. Фестиваль самодеятельного творчества трудящихся — в 10 часов. Молодежный вечер — в 20-30.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
65300, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Тираж 42354
Заказ 3905
ОП13500